
brigaden mit einer gleichbleibenden Zusammensetzung herausbilden. 
Durch die der Spezialisierung und der Taktmethode zugrundeliegende 
genaue Zeitplanung für jeden Arbeitsgang wird eine weitestgehende Auf
schlüsselung des Planes gegeben. Da auf allen Baustellen exakt vergleich
bare Produktionsbedingungen geschaffen werden, kann der sozialistische 
Wettbewerb von Plattenbaustelle zu Plattenbaustelle besser durchgeführt 
werden.

Um für die Roh- und Ausbauarbeiten in der Fließfertigung volle Bau
freiheit zu schaffen und im Tiefbau eine Steigerung der Arbeitsproduk
tivität zu erreichen, gehen wir im Jahre 1963 auch zur komplexen Er
schließung unserer Wohngelände über. Auf der Grundlage eines techno
logischen Arbeitsprojektes werden alle Arbeiten - die Bewässerung, 
Entwässerung, Gas- und Fernheizung, der Straßenbau - in einer konti
nuierlichen Taktfolge durchgeführt. Dadurch wird entsprechend den 
Hoyerswerdaer Erfahrungen der Einsatz von Maschinenkomplexen mit 
leistungsfähigen Großgeräten möglich. Die Arbeitsproduktivität steigt 
um etwa 20 Prozent bei einer löprozentigen Kosteneinsparung.

Die Plattenbauer des Wohnungsbaukombinats sowie die Arbeiter der 
Tiefbauunion haben, in Anbetracht der großen volkswirtschaftlichen Be
deutung der Schnellbaufließfertigung, den sozialistischen Massenwett
bewerb zu Ehren des VI. Parteitages auf diesen Schwerpunkt konzen
triert. Sozialistische Arbeitsgemeinschaften schaffen unter einheitlicher 
Leitung des Bezirksbauamtes die technisch-organisatorischen Vorausset
zungen im Bezirk.

Es ist bekannt, daß die Hauptvoraussetzungen für die Fließfertigung 
eine exakte langfristige Planung unter Beachtung der technologischen Be
dingungen und die termingerechte Bereitstellung von Typen, die für 
mehrere Jahre verbindlich sein müssen, mit einem exakten Arbeitspro
jekt sind.

Damit die Typen diesen Bedingungen entsprechen, gehen unsere 
Architekten und Ingenieure bei der Entwicklung davon aus, daß die neue 
Technik auch verbunden sein muß mit einer neuen Qualität in der funk
tionell-architektonischen Gestaltung und in der städtebaulichen Einglie
derung. Bereits das Wohnhaus soll durch seine funktionell-architekto
nische Gliederung dazu beitragen, unsere sozialistischen Wohnkomplexe 
so zu gestalten, daß das gesellschaftliche Leben gefördert und die Einheit 
von persönlichen und gesellschaftlichen Interessen zum Wohle unserer 
sozialistischen Gesellschaft gewährleistet wird. Wir müssen sparsame.
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